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Legyen nyugalom
Nehéí írni erről a kérdésről, amely napok 

óta a közvéleményt nyugtalanítja, de az ügy 
minden mellék hajtásával állandóan itt vibrál, 
előttünk, úgy, hogy lehetetlen tudomást nem 
venni róla. Nehéz Írni róla, mert mint jó állam­
polgároknak, szemünk előtt kell tartani az 
állam magasabb érdekeit, amely megköveteli, 
hogy a túlzó kombinációkat kellő értékére 
szállítsuk le és tartózkodjunk a felelőtlen hí­
resztelések számbavételétől.

És ha mégis írunk erről a kérdésről, ez 
azért van, mert szent a meggyőződésünk, 
hogy épen a titkolódzás az, amely miatt 
a közvélemény túlságosan komoly jelentő­
séget tulajdonit olyan eseményeknek és 
kombinációknak, amelyek a valóságban nem 
egyebek jelentéktelen és múló epizódoknál. Az 
orsz.’g nyugalmat akar ás a nyugalom után 
vágyakozáson nem tud úrrá lenni semmilyen ka­
landos vállalkozás. Romániában nincsen gyö­
kere semmilyen agitációnak s ez az ország iga­
zán nem talaja azoknak a kísérleteknek, ame­
lyek a read megbontására irányulnak.

Ha akad olyan vállalkozó szellem, amely 
ennek ellenére is, saját szakállára akcióba kezd, 
úgy ez csak elszigetelt jelenség lehet, amely 
semmilyen irányban sem remélhet támogatást. 
És épen ezért elhibázott dolog a. kormány ré­
széről a cenzúra és más titkolódzás! intézkedés 
az elszigetelt jelenségekkel szemben. A sajtó 
többizbeu bebizonyította, hogy meg tudja ta­
lálni a kellő hangot a napirenden szereplő 
összes kérdésekkel szemben, de bebizonyította 
a közvélemény is, hogy minden rázkódtatás 
nélkül tudja fogadni az eléje kerülő kérdése­
ket és kísérleteket.

Biztosak vagyunk abban, hogyha a kor- 
: many tényleg teljes nyíltsággal tájékoztatná a 
közvéleményt a Manoilescu ügy összes részletei­
ről, az egész affér már régóta nem is volna 
szenzáció, mert az ügynek ma már csak az 
adja meg érdekességét, hogy az akció bizonyos 
részleteit szándékosan és tölös óvatossággal ho­
mályba burkolják.

Hogy ez a metódus mennyire nem állja 
meg a helyét, annak legélénkebb bizonyítéka, 
hogy a mesterségesen termelt bizonytalanság 
atmoszférában a lej naponként ingadozik. A 
külföldi lapokat a kormány rendeletére elko­
bozzák s ezzel a külföldtől teljesen izolálják az 
országot, holott az természetes, hogy a kül­
földi lapok minden komoly alap nélkül túlzott 
hírekben regisztrálják az eseményeket, de nem 
is tehetnek egyebet, mert a kormány ahelyett, 
hogy világos és precíz kommünikékkel rendel­
kezésére állna a külföldi sajtónak, titkolódzásba 
burkolódzik.

így lesznek a nyugalom megőrzésére szánt 
intézkedésekből nyugtalanító momentumok, ame­
lyekre igazán semmi szüksége sincsen az or­
szágnak. A kormány beígérte, hogy a vizsgálat 
lefolytatása után tájékoztatni fogja a közvéle­
ményt a Manoilescu-ügy összes részleteiről. 
Megígérte, hogy a volt pénzügyminisztertől el­
kobzott inatoknak elkészíti a fakszimiléjét és 
azt szétosztja a parlamentben és a lapok között. 
Sem az egyik, sem a máink nem történt mtg. 
A parlament történelmi jelentőségű ülése le­
zajlott, de a képviselők és szenátorok nem kap­
ták meg a beígért nyilatkozatokat, a miniszter­
elnök beszéde is nélkülözte a tárgyi részeket, 
ehelyett csupán elvi elméleti kijelentésekre szó 
ritkozott.

A miniszterelnök kijelentette, hogy kor­
mánya és pártja az ország nyugalma érdekében 
akar eljárni. Ha valóban azt akarja tenni, ak­
kor hozza nyilvánosságra a dokumentumokat
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és minden kertelés nélkül hozzák nyilvános­
ságra az affér összes részleteit is. A közvéle­
mény nyugodtan várja a kormány tájékoztató 
jelentését és ha ez megtörténik, akkor bizonyos,

hogy a napirendről véglegesen le fog kerüln 
az a kérdés, amelyről hónapok óta csak úgy 
beszélnek a lapok és a hivatalos nyilatkoza­
tok“, hogy „a napirenden forgó kérdés“.

Az olasz flotta a íascizmus évfordulóján 
tüntetést rendezett Tanger előtt

Nagy izgalom Angliában és Franciaországban
London, október 29. Az olasz tascismvs évfordulója alkalmából az\olasz ilotia nagy tüntetést 

rendezett Tanger előtt. Olaszország ezzel a marokkói egyezmény ellen akart állást foglalni, 
mert régi célja, hogy annak megváltoztatását a nagyhatalmaktól kikényszeritse. Hz az egyez­
mény ugyanis annak idején Olaszország megkérdezése nélkül történt. Olaszországban az a 
felfogás, hogy miután az ország népessége állandóan szaporáik, éberséggel kell figyelnie a Föld­
közi tengeren történő birtokszerző mozdulatokat. A tüntetés miatt úgy Franciaországban, mint 
Angliában nagy az izgalom.

:]

„Ha a magyar mágná 
között kell választani,

a föld a
A magyar népköztársaság volt elnökénei

(Bucuresti-Buharest, október 29. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) Az „ Adeverni“ cimü bukaresti 
lap párisi tudósítója szenzációs érdekességü 
interjút közöl mai számában gróf Kár lyi 
Mihály tel, a magyar népköztársaság világhírű 
volt elnökétől, aki jelenleg Parisban él és 
élénk összeköttetést tart fenn jo'm^ös külpoli­
tikai tényezőkkel.

Az interjúra a lap munkatársinak a nem­
rég lezajlott optánspör adott alkalmat, mely 
tudvalevőleg Románia javára dőlt el s mellyel 
kapcsolatban különös érdekessége van Károlyi 
Mihály véleményének, aki tudvalevőleg szin­
tén szél-skörü röldreformot akart végrehajtani 
Magyarországon. Az érdekes nyilatkozat így 
hangzik :

— A magyar mágnások akarták a háborút 
és politikájuk mindig a haladás érdekei ellen

így a román paraszt 
’.kor inkább illeti meg 
isztságot“

lenzációs nyilatkozata az optánspörben
\ volt. Á romániai agrárreform szociális alapja 
' kétségbevonhatatlan

és ha a magyar mágnás, vagy román 
paraszt között kell választani, akkor 
inkább illeti meg a föld a parasztságot.

— Ami az optáns-pert illeti, ennek semmi 
kapcsolata nincsen Magyarország presztízsével, 
egyébként tiltakozom az ellen, hogy én is az 
optánsok között pert indítottam volna. Véle­
ményem szerint a Népszövetség nem kötelez­
heti Romániát kártérítésre, mert ez büntetést 
jelentene egy- olyan demokratikus reformért, 
mint az agrárreform.

Ugyanilyen agrárreform szükséges Magyar- 
országon is, a szociális fejlődés biztosításának 
életbevágó szükségességéért.

A nyilatkozat román poétikai körökben 
is óriási feltűnést keltett.

Iskolaügyekről nem akarok politikusokkal tárgyalni, 
hanem az Iskolák vezetőivel, mondja a közoktatásügyi 

minisztérium magánoktatásügyi vezérigazgatója
Beszélgetés Nae Bumifreseii utódjával, N. Russu vezérigazgatóval

(Bucuresti-Bukarest, október 29. Az Uj Kelet j kéréseket terjesztenek elém, mely kérések szembe 
tudósítójától.) A magánoktatásügyi osztály vezér- j helyezkednek a törvény szellemével és betűjével... 
igazgatója ma fogadta lapunk bukaresti munka- l En azt szeretném, ha sikerülne nekem elérni, 
társát és az alábbi érdekes kijelentéseket tette, j hogy iskolai kérdésekről az egyes iskolák veze- 
01 vasóink bizonyára tisztában vannak azzal, | tőivel tárgyalhatnék, a politikusok kikerülésével 
hogy a minisztérium magánoktatásügyi osztá- j és ekkor biztos vagyok abban, hogy sikerülne 
Jvának vezérigazgatója majdnem megfelebbez- I az eddigi helyzetet megváltoztatni, mely bizo- 
hetetlenül dönt az összes erdélyi kisebbségi is- | nyara csak azért következett be. mert az érde­
kelik sorsában, tulajdonképen ezen ügyosztály- kelt két fél együttműködése hiányzott. Azt

szeretném, ha sikerülne a kisebbségi iskolák 
vezetőivel egy állandó ossz működést létrehoz­
nom és akkor az állami oktatás és a kisebbségi 
oktatás együttműködése meg fogja menteni a 
nehéz helyzetbe jutott kultúra nagy problémáit. 
Igyekezzünk, hogy meglegyen köztünk a biza­
lom és akkor könnyen el fogjuk érni az isko­
láinkkal azt a nívót, melyet be kell tölteniük, 
hogy a társadalom kulturszervévé váljanak.

I •>

bau határoznak az iskolák nyilvánossági joga 
feléd és igy az uj vezérigazgató alábbi érdekes 
kijelentései bizonyára érdeklődést fognak kelteni.

— Tagadhatatlan tény — kezdte Russu 
vezérigazgató érdekes kijelentéseit — hogy ez 
a vezérigazgatóság a minisztérium legmegter- 
heltebb ügyosztálya és főleg azért, mert még 
nem határolták körül, hogy mennyiben kell 
foglalkozzon kizárólag iskolai problémákkal. 
Sajnos a politikai tényezők még nem emelked­
tek arra a magaslatra, hogy eltudná'k választani 
a politikai kérdéseket az iskolai problémáktól.

— Innen származnak aztán a legkülönbözőbb 
nehézségek, melyekkel a vezetésem alatt álló 
vezérigazgatóságnak meg kell küzdenie. Azok 
a politikusok, akik engem felkeresnek, gyakran 
jönnek hozzám jogos és teljesíthető kérésekkel, 
azonban nagyon sokszor előfordul, hogy olyan
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Az egyetlen mellékzörej nélküli 
«! /emez, Kizárólag villanyos fel- 

1 65 ve/e/. A legnagyobb repertoire.
|\ < Romániai vezérképviselet

G. M. POGÁNY
Bucuresti, Bulv. Carol No 4.

Kérje a meghatalffiazottColum- 
bia-kereskedőktől a lemezek be- 

Angol import! mutatását vételkényszer nélkül.
» » a í.t»2EKtí*BiS [8;

Egy Halai szélhámos 
Iskolák nevében misztikus gyűjtéseket 

rendezett saját felsegélyezésére
A hatóságok kijátszására való hivatkozással gyűjtött Rózsa Károly,

aki megszökött a letartóztatás elől
(Cluj-Kolozsvár, október 29. Az Uj Kelet 

tudósitójától.) Most érik a háború borzalmas 
vetése és most nyílnak azok a virágok, amelyeket 
a világégés mérgezett atmoszférájában vetettek 
el. Statisztikák számadatai bizonyítják döbbentő 
adatokkal, hogy a háború óta megháromszoro­
zódott az ifjúkori bűnözök száma. És differen­
ciálódott a mód és az eszköz, amellyel a háború 
atmoszférájában, az indulatok tombolási köze­
pette felnőtt generáció működik a bűnözés szé- 
lesskáláju terén.

Bózsa Károly akciója
Néhány nap előtt Orbán László, a kolozs­

vári református kollégium egyik tanára jelent 
meg a rendőrségen és feljelentést tett egy 
Rózsa Károly nevű fiatalember ellen, aki a 
református kollégium kebelén belül működő 
patronázsegyesület számára kért és kapott kisebb- 
nagyobb összegeket kolozsvári kereskedőktől és 
magánosoktól s a gyűjtött összeget elsikkasz­
totta. A bevezetett nyomozás rövidesen az ügy 
minden részletére világosságot derített. Néhány 
hónappal ezelőtt a magyar bankokban, üzle­
tekben és magánosoknál egy vézna, kopott, 
szerény, de biztos fellépésű fiatalember jelent 
meg. Gyüjtöivet mutatott fel, amely szabály­
szerűen ki volt állítva, le volt pecsételve és 
amelyen Kovács Dezső, a református kollégium 
igazgatójának és Tárkány György bizottsági tag 
aláírásai szerepeltek. A szerény fiatalember a 
szegény magyar diákokat és magával tehetetlen 
aggokat támogató patronázs számára kérte a 
polgártársak jólelkü támogatását. Nem felejtette 
el kihangsúlyozni, hogy a kisebbségi sorsban 
küzködö diákok támogatása elemi kötelessége 
mindenkinek. A gyűjtési akció meglepően si­
keres eredménnyel zárult.

Rózsa Károly sikerein felbuzdulva, újabb 
és merészebb akcióra határozta el magát. Leve­
let irt mindazoknak, akik első „akciójában“ 
támogatták és megköszönve az adakozók áldo­
zatkészségét, újabb adományozásra szólította 
áldozatait. A kissé primitiv stílusban megirt, 
de annál több raffinériával átitatott levelet, 
mint az idők dokumentumát hadd közöljük le 
teljes egészében:

„á legszűkebb körben“
„Jelen soraink keretében igyekszünk hálás 

szívvel megköszönni Nagyságod múltkori szi­
ves adományát, amely árváink és aggjaink 
téli szükségleteit hivatott fedezni. Most újó­
lag akciót indítottunk, amelyet azonban csak 
igazán a legszűkebb körben szándékozunk 
lefolytatni és az ivet épen ezért hatóságilag

nem is approbáltattuk, mivel teljesen a ma­
gunk legbensöbb ügyének tekintjük. Azért 
kérjük jelen soraink keretében Nagyságodat, 
szíveskedjék ügyünket csak a kezdő szig- 
nummal ellátni. Jelen ivünkkel egy már 
régóta megkezdett akciót, illetve kegyes 
aktust igyekszünk megvalósítani, úgy, mint 
a régóta tervbe vett aranykönyvet, amelyben 
a háborúban elesett, másrészt más akcióban 
résztvett diákjaink neve lesz bevezetve ünnepi 
aktus keretében.

Tiszteletteljesen megismételjük azon ké­
résünket, amellyel a kezdő szignumot kértük 
és X. urnák mindig kész jóindulatára szá­
mítunk. Kolozsvár, 1927 október 14.

Az aláírások, pecsét minden a legtökélete­
sebb rendben. Csak egy dolog nem volt rend­
ben, Rózsa Károlynak az a spekulációja, hogy 
a hatóság kikerülésére és a nemzeti érzelmek 
szenzibilitására való appellálás valóban a leg­

teljesebb; diszkrécióban fogják tartani az ö im­
már második akcióját. Jól értsük meg nem­
csak nagyobb^ adományokat próbált magának 
biztosítani Rózsa Károly a hatóság kikerülése

ugyan-és a bizalmasság miszticizmusával, de 
akkor szerette volna, ha erről az akcióról °épeii 
kényessége miatt még egymásnak sem fognak 
szólni a jószivü adakozók.

Rózsa múltja és jövője
, ^ ®Ppn iTC ezen a ponton vesztett raj a 

Rozsa Károly. A címzettek ugyanis gyanút 
fogtak,^ érdeklődni kezdtek és kiderült, hogy a 
patronázs-egylet'sem nyíltan, sem titokban nem 
akciózik, talán épen azért nem, mert nem bí­
zik az emberek áldozatkészségében. Ebben 

äm-, ma mar csak e szélhámosok sokkal in­
kább bíznak.

A feljelentés nyomán megindult nyomozás­
nak még eddig nem sikerült Rózsa Károly hol­
létet megállapítani. De megállapították róla 
azt, hogy jól beszéli az állam nyelvét, perfekt 
gyorsíró és egy nagy kolozsvári bankból, ahová 

’ árva testvérei, tentartóját könyörületböl
vették tel, sikkasztás miatt kellett elbocsátani. 
Huszonegy eves és pompásán tudja utánozni 

I mások ii ását. Az összeharácsolt összeg nagysá- 
' gát még megközelítőleg sem lehet megállapítani.

A kolozsvári háztulajdonosok küldöttségileg 
tiltakoztak a lakástörvény értelmében fel­

mondott lakások elrekvirálása ellen
(Cluj-Kolozsvár j október 29. Az Uj Kelet 

tudósitójától.) A lakástörvény ismeretesen csak 
1928 május elsejéig biztosítja a nngánosok lak- 
bérszerzödéseinek meghosszabbítását, A törvénv 
előírja azt, hogy a háztulajdonosok kötelesek a 
felmondást hat honippal a megnő-szabbitási 
terminus lejárta e ott a Jakokkal közölni és a 
felmondólevelet k tzj-gvzőaél leié be helyezni. A 
háztulajdonosokat azo- hau, akik ennek a ren­
delkezésnek eleget tettek, az a kellemetlen meg­
lepetés érce, a le.mondott lakások nagy­
részére rekviráló b >nt kértek egyesek, főleg 
katonhisztek es állami tisztviselők. Nemcsak 
Kolozsváron, hmem az országnak minden ré­
szében ugyanez történt a május elsejére fel­
mondott lakásokkal, amelyekre, mint üres la­
kásokra, igényt jelentettek be.

A kolozsvári háztulajdonosokat érthetöleg 
kellemetlenül érintette ez a meglepetés, amely

egyébként kétségtelenül az általános közérdekbe 
is beleütközik, minthogy illuzóriussá teszi az 
esetleges Iakaskinaíatot, ameiy egyedül szorít­
hatná le a horribilis lakbéreket. ' A kolozsvári 
háztulajdonosoknak egy küldöttsége kereste fel 
ma délelőtt dr. Dán Partémé várni -gyei pre­
fektust, mint a rekviráló bizottság eh ötéi. 
Többek között dr. Váradi Aurél dr. R ni ?» 
Tgnácz, dr. Eeaichel József ügyvédek vettek 
»észt. a küldöttségben, amelynek vezetője d: 
Cos ma közjegyző tárta a prefektus elé a ház- 
tulajdonosok sérelmét és kérte, hogy a rekvi- 
ra ó bizottság ne adjon segédkezet olyan laká­
sos: elvételéhez, amelyek megürülése még 
am úgyis bizonytalan. Dr. Dán prefektus Ígére­
tet tett arra, hogy a lakás hivatal a törvényes 
^ereteket nem fogja túllépni. Kijelentette to­
vábbá, hogy a felmondott lakásokat nem te­
lő n ti megíir n ] teke ek.

űognár & Számtó, ?Ä Slaa,lr“"
ce^tülajd nos: Paícu Lazcr, Panco'a, Varga Antal, Teremiamare 

hornagykere-kedés, rum- és liMrg/ár. - SzSllőnagy birtokosok.

//ét/ő, 192]
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A kormány lemondott 
az állampolgársági törvény revíziójáról

Nem lesz sem kisebbségi törvény, sem kisebbségi vezérigazgatóság. 
Beszélgetés Tatarescu és Franasovicl miniszterekkel

(Bucvresti-Bukarest, október 29. Az Uj Ke- 1 és kedvesen bánik, Halép hozzánk, dutóra 
lot tudósítójától.) Egész Erdélyben nagy meg- annak, hogy lent a kapu előtt mar kabju 
. IA íJ hatalmas Fiat autólának berregeset, mellyellepetést fog kiváltani az a miniszteri nyilat­
kozat, amelyet M. Franasovici miniszter tett 
ma bukaresti munkatársunk előtt. Ismeretes 
ugyanis, hogy" épen Franasovici miniszter volt 
azj aki néhány hét előtt tett nyilatkozatában 
megemlítette, hogy a belügyminisztériumban a 
régi Marzescu féle állampolgársági törvény re-

: • íZAw Matra TTr>mrLSOVÍcÍ leleotcttC

hatalmas Fiat autójának berregeset, mellyel
ávozni készül. , '

— Mi vau a kisebbségi törvénnyé! I —
kérdezzük a minisztert.

Nem lesz kisebbségi törvény, — mondja
T&t örcscu

De hiszen úgy tudjuk, hogy Dúca bel-

s £ L E C T ~ M O Z GO
Laura la Plante kiváló művésznő ^

•A Cár tán cosnője
megható drámában. Rendezte Dimitrij Buchovetzky
Délután 3-5 órai előadáson mindé > helyen a jegy 

ára 30 lei, diákjegy 25 lei.

— ^ip, szó sem volt erről, nem lesz kisebb-

az általános helyzetet

miniszter ^ teljesen tisztázódott Manoi-
lescu ur a bíróság elé fog kerülni, akik ítél­
kezni fognak felette és azt pedig tessek meg 

”■ ''ban nem igaz, hogy ebbe 
tisztek is bele lettek volna 
rekböl egy szó sem igaz .

h 7.0 Kai (Utauuimnuvuaio. -'-‘eV ,
azt jelentette, hogy a belügyminisztériumban 
f-ldoltT >zták már a teljes anyagot és elkészítet­
ték azokat a tanulmányokat, metyek alapul 
szolgáltak volna az állampolgársági törvény reví­
ziós javaslatához. Sok százezer állampolgársági 
okmány nélkül levő erdélyi polgár várta nap­
ról napra e törvény revíziójáról szoló híreket, 
msít?n arról volt szó Franasovici fcntemlitett 
nyilatkozatában, hogy mii dazokuak, akik az, 
összeírás idején kimaradtak az allampolgársagi 
listákból, most módot fognak nyújtani arra, 

>gv újra belekerüljenek a listákba és ily mó-

ÄÄoyl-i—eaÄ^ j Ez ~ ÄÄ

SShSSrf Ä 1 Lm ,au4 Urobogoit a beBgymin^m

udvaráról.fel a belügyminisztérium ban ?
ezután.

Ferdinand királyról nevezik el a kolozsvári 
egyetemei a mai avató ünnepen

Anghelescu miniszter torija az ünnepi beszédei
(CM Kolozsvár, október 29. Az Uj Kelet | TJeptóg™. 4

I „,v mra brlokerulje -eií a » ... w- , tudósítójától) A kolozsvanm“* j miniszterelnök helyett dr. Anghelescu közoktatásügy
■lif állampolgársági^ bízón vit vényt ezerezhe.ee- d-lelott ünnep. ken** kozoa e«taU^ ^ | miniszter fogj, képviselni a kormányt az ünnep­
nek maguknak. Sót Franasovici miniszter még Fer.hnond király MvbuJ. A g nevezlk „j | „égen, amelynek részlete, programja a kővetkező^

■ ...................... , neu 1 „apély kere.eben az elhunyt nralkodorol ,.e Délel8tt féltizenegykor az egyetemi aulaban
a kolozsvári egyetemet, amelyet 1919 8^P^behp Nicolae püspök alkalmi imát mond. Utána az

payetem rektora emlékezik meg az elhunyt, ural­
kodóról. majd Anghelescu dr. közoktatásügymimsz- 
ter felolvassa a dekrétumot, amely szerint a kolozs­
vári tudományegyetemet ezután „I. Ferdinand

külföldön tartózkodó állampolgárságaélküh 
egyénekre is gondolt, azok részére is lehetővé 
akarta tenni, hogy annyi sok év után végre 
r ndezhessék állampolgársági viszonyaikat. An 
u-íl nagyobb lesz az erdélyi sok hiába re­
ménykedő — állampolgárságnélküli állampolgár
megdöbbenése Franasovici miniszter mai 
nyilatkozatának elolvasása után

ben maga Ferdinand király adott át ünnepi be 
széddel a román kultúra terjesztésének. Az ün­
nepségre széleskörű előkészületeket tettek úgy a 
kormány, mint az egyetemi hatóságok és az eredeti 
tervek " szerint a megemlékezési beszedet, magaminiszter un., tervek ' szerint a . ”^,1* tartoto volna™" A ! király“ egyetemnek fogják hívni. Anghelescu dr. 

tán. ! azmo"élt ^áz egyetemi után a diákságnak egy képviselj tart beszedet.

Szó sem lehet a törvény revíziójáról . _ ______ ^ __ ^
Dolgozószobájában kerestük fel Franasovici 

minisztert, akitől a következőket kérdeztük:1 ti ütiÖOlvlvj M. v / > I
— Hogyan állanak jelenleg a Marzescu-tele 

áilaiúüolgársági törvény revíziós munkálatai - 
ügy * tudjuk, hogy a belügyminisztérium el­
készült. a törvényrevitsó tanulmányozásával.

— Tévedés kérem, szóit a miniszter, egye­
lőre szó sem lehet e törvény revíziójáról.

Mi magunk is a meglepetéstől néhány pilla­
natig alig tudtunk szóhoz jutni:,

— De kérem miniszter ur, szóltunk aztán,

A »Mafalda« megmenekült utasai a hajó 
tisztiéit vádolják azért, hogy az első ősz- 

távról nem lehetett menekülni
Még mindig nincs tisztázva a veszieséglisia statisztikája

Pernambuco, október 29. A „Mafalda“ ka­
tasztrófájának veszteséglistája még a mai napig

— De kérem miniszter ur, szóltunk aztán, sem tisztázódott.^Újabb kmdonue™e2esé™it.

hiszen miniszter ur egy nyilatkozatában meg- . szeli”nt a hajó masai közül
említette e revíziós műnk latokat ... ; tira/iiiai j. ^ vöánvyanak

— Ugyan, mondotta a miniszter, ál tanul- m-g baroms/azn hajóbiztositó‘társaság közlései
mánvóztuk az előző kormány revíziós javasU , A v y , A , hajó személyzetéből 
tait, de semmi egyéb sem történt . ; 2,e™ ‘ J 9M^ menekUtrcfódnak biztosat. A

— Talán a feítornyObUit belpolitikai esem , • eddig v. ^ ,. , viszontbiztosító összegek
nyék akadályoztak b-gy a tanulmányozásnál j még”odázzák," mert kétlik, hogy a
egyéb nem történt ? kérdeztük. kit me - - • . & teliesen kifogas tálán

' — Szó sincs róla, nálunk nincsenek úgy- hajó műszaki szé p ^ ^ biztositólársasá-
nevezett nagy események, a Manoilescu- ngy . állapot ^rüic tehát az a jogi kérdés, yajjón 
hullámai mára már teljesen eltűntek es ma mar ; gokoan telmerult teh t J ,e kártéri
minden a rendes kerékvágásban megy, azonban , ihen körülmények kozo..

rlaoira sp.m foglalkozunk az állampolgár- téss^i. /».u.a nta-
IiJ 1 UUCU r. 1 ^Livivé —---- ÖV / ,
ennek dacára sem foglalkozunk az állampulgar-
sági törvény revíziójával. ,

_ Mikor hirdetik ki a népszámlálás ered­
ményét ? kérdeztük a minisztert.

— Még nem készültünk el a végleges ered­
ménnyel, hangzott a miniszteri válasz és ezzel 
már be is fejeződött az az intervju, melyet sok 
bizonytalan állampolgárságú erdélyi polgár ért­
hető csalódással fog olvasni.

Tatarescu miniszternél
4 folyosó másik oldalán van Tatarescu mi­

niszter fogadószobája. Még kora reggel van és 
ilyenkor még csak a belügyminiszteri vezer 
io-izgatok gyülekeznek a miniszter előszobájá­
ban." A közönség csak tizenegy óra fele kezdi 
megrohamozni a miniszteri várótermedet:, de 
ilyenkor Tatarescu miniszter már rendesen — 
nem tartózkodik a minisztérium épületében . .

Amikor épen érdeklődtünk a kabinetfőnök­
nél hogy mikor kerülhetünk a miniszter ele, 
megnyílik a fogadót erem ajtaja és Tata™s™ 
miniszter kiszól a várakozó fötisztviseloknek.

Nem lesz kisebbségi törvény sem
— El kell mennem urak, majd délután

tárgyalhatunk. . i_- «.„»a is
Azonban Tatarescu miniszter, aki maga

újságíró volt és ma is mint■ 3®ne^flr<^ e_en 
szerepel, az újságírókkal különösen figy

,éSSE»yóbként a „Mafalda“ partrasaMlitott nta 
sai „Reálárakat fejezték El afelett, hogy a

1 3tisztek ai

elsöosztályu utasokat egyáltalán nem értesítet­
ték a veszélyről és a „Mafalda“ eisülyedt, mi­
előtt az elsöosztályu utasok menekülhettek volna.

Az elsöosztályu utasok pusztulásáért 
tehát a tisztek felelősek.

A megmentett utasok közű! Ketten, aaiKet 
a „Rosetti“ nevű hajó mentett meg, belepusz­
tultak a cápáktól kapott sebeikbe. Egy férfi, 
aki feleségét és hat gyermekét elvesztette, szinte
^ .   , 1 _ J.i. „ "U n oó-no mOlTmondotta el hogy a cápa, melyfélőrülten 
reátámadt

egyik gyermekéi karjaiból kirántotta.
Egyik asszony hasonló borzalmas esetet mesel el.

A megmenekültek azt állítják, hogy a 
„Mafalda“, mielőtt a rettenetes katasztrófa tör­
tént volna vele, nagy sebességgel haladt célja 
felé, hogy késését behozza s nem lehetetlen,

ha jóst iaztek^ borzalma^ veszedelem ^ hozzájárult, a katasztrófa előidézéséhez.

JA)).r‘ >
V--5- V'.w

Anya
semmivel sem sz rezhet nagyobb ölömet gyermeké­
nek es biztos nyugalmat saját magának, mint ha 
pvermeke m.ndennapi táplálékának kiegészítésére

vérképző és idegerősito 
a. w* m vitamintápszert ad neki.

, Miért kínlódik tovább a
’ * csukamájolajjal és olyan

szerekkel, amelyektől a gvermek undorodik. Arnea 
vitamintápszert nem kell rákényszeríteni a gyemre 
kekre ők maguk kérik, sőt követelik s néhány h 
atott ’náratlanul gazdag vitamintartalmától meg­
híznak megerősödnek, pirospozsgásak és jókedvüek 
lesznek Kérdezze meg felőle az orvosát. - Egy 
eredeti doboz 65 lei.
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Még karácsony előtt megszavazza 
a parlament az amnesztia-javaslatot

Csak a háború és a mozgósítás idején elkövetett katonai deliktumokra
lesz amnesztia

(Bucuresti-Bukarest, október 29. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) Tegnap este minisztertanács volt, 
amelyet a még mindig gyengélkedő Bratianu 
Jonel lakásán tartottak meg. Elhatározta a 
minisztertanács a fakiviteli illetékek és más 
cikkek exportilletékeinek leszállítását. Ä kormány 
azután a parlament elé kerülő törvényjavaslatok 
sorrendjével foglalkozott. Bratianu á intiia be­
mutatta a pénzügyminisztérium uj organizáció­
járól szóló javaslatot, amelyet a minisztertanács 
appro bált és a legfőbb tor vényelőkészit ö tanács 
elé utalt. A pénzügyminiszter erre a mezőgazda­
sági adók, valamint a háztulajdonosok három­
szoros adójáról szóló törvény hatályon kívül 
helyezésére vonatkozó javaslatot mutatta be. 
á minisztertanács ezután az amnesztiajavaslattal 
foglakozott es elhatározta, hogy azt még kará­
csony előtt elintézi éti a parlamenttel. Kimon­
dotta a kormány, hogy az IO V hivatalát az 
egészségügyi minisztérium hatáskörébe utalja at. 
Elhatározta a minisztertanács törvényjavaslat 
készítését, melv szerint valamennyi hatóság ellen

elkövetett csalás és sikkasztás polgár; bíróságok 
elé utaltatok. Á kormány uevááen Lupu, Nistor 
és Argetoianu miniszterek utaztak ma Szinajaba 
Mária királynét születésnapja alkalmából üdvö­
zölni. A minisztertanács ezután megújította a 
legfőbb agrárkomité tagjainak kinevezését újabb 
5 évre, kivéve Grozáét, akinek helyét később 
fogják betölteni. E* határozták, hogy az egye­
temi menzákat fakultások szerint fogják meg­
szervezni, az egészségügy i minisztérium pedig 
a diákság orvosi segélyét fogja megszervezni. 
A minisztertanács után Anghelescu hadügy­
miniszternél Buci é; Tatarescu miniszterek 
tanácskozást folytattak a Manoilescu-ügyben.

Hivatalosan jelentik, hogy az amnesztia- 
javaslat a következő deliktumokra fog amnesz­
tiát adni: háború idején volt katonaszökevé­
nyeknek, a mozgósítás alkalmival elkövetett 
visszaélések miatt elítélteknek és az ostrom- 
állapot i zónában eröszai oskodások miatt elítél­
teknek.
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(Chisineau-Kisenev, október 29. Az uj Kelet 
tudósítójától.) Nem mindennapi trükkökkel dolgozó 
szélhámosbandát tartóztatott le a kisenevi rendőrség. 
A banda tagjai már hónapok óta a legraffináltabb 
csalások és szélhámosságok sorozatát követték el, de 
oly körültekintéssel es biztonsággal dolgoztak, hogy 
a rendőrségnek alig most sikerült leleplezni őket.

A banda főnöke egy Feidmann nevű fiatal­
ember, aki már többször volt vendége a kisenevi 
fogháznak, legutóbb is egy zseniális szélhámostrük- 
köt gondolt ki, de minden raffinéria ellenére, vál 
lalkozása a véletlen folytán balsikerrel végződött.

A nagystílű vállalkozást nagyszabású előtanul­
mányok előzték meg. A banda tagjai legelőször ál­
dozatot akviráltak s ezúttal az áldozat egy dús­
gazdag vidéki kereskedő személyében jelentkezett.

A „naiv'1 meneküli, aki orosz pénzt akar 
beváltani

Feldmann megtudta, hogy Nissinblatt orhei 
kereskedő, aki gyakran látogat el Kisenevbe, na­
gyobb üzleti tranzakciót akar lebonyolítani a kise­
nevi Banca Comercialenál s a tranzakcióal kapcso­
latban nagyobb összegű készpénzt vesz fel a bankból.

A Feldmannbanda tagjai elfoglalták posztjaikat 
és megkezdődött a „munka.“ A társaság legnaivabb- 
és legszimpatikusabb arcú tagja, egy Jackov nevű 
munkanélküli pincér tette meg az első lépést. Miután 
Nissinblatt felvette a bankban a pénzt, a megtümött 
aktatáskával épen kifelé tartott a bankból. Az uccán 
eléje lépett a szimpatikus arcú Jackov, illedelmesen 
köszönt, majd a világ legnaivabb hangján azt kér­
dezte, hogy vájjon a bankban átváltanának neki 
orosz pénzt. Nissinblatt elmosolyodott és felvilágo­
sította a „naiv“ fiatalembert arról, hogy az orosz 
pénz már nincs forgalomban s igy azt már nem 
lehet sehol sem beváltani.

Közben egy harmadik ismeretlen, arr ajáró 
érkezett a beszélgatökhöz s a bőbeszédű városiak 
szokása szerint érdeklődve állott meg a beszélgetők 
előtt, majd Nissinblatthoz fordul s bizalmasan meg­
kérdezte, hogy mi után érdeklődik a naivarcu ide­
gen. Nissinblatt elmondotta neki, hogy miről van 
szó, elmosolyodott, majd megkérdezte Jackovot, hogy 
hová való. Ez elmesélte, hogy Ukrajnából szökött 
át a határon, csempészek segítségével, de tekintve, 
hogy csak orosz pénz van nála, nem tudja elintézni 
a dolgait, mert román lej nélkül meg sem tud

Női
felöltők és ruhák
Reiner áruházban. Giuj

Dús választék. Külön méretosztály
Calea Regele Ferdinand So 9. (Wesselényi-u.)

mozdulni. A beszélgetés folyamán a „menekült“ öt 
aranyrubelt vett ki a zsebéből, amelyet felajánlott 
Nissinblattnak és a harmadik ismeretlennek meg­
vételre. Nissinblatt felhívta kés uj ismerősét, hogy 
a feltűnés elkerülése végett menjenek be a közeli 
vendéglőbe s ott folytassák a beszélgetést. A ven­
déglőben a „naiv“ menekült elmondotta, hogy még 
van 150 aranyrubelje, azonkívül néhány briíliáns 
köve, amit el szeretne adni.

Veszekedés a jó préda fölött
A harmadik ismeretlen felugrott a helyéről és 

melegen érdeklődni kezdett a briiliánskövek iránt, 
majd kijelentette, hogy ő nagyon szívesen közvetí­
tené azoknak eladását, mivel több drágakőkereskedő 
ismerőse van.

A harmadik ismeretlen, akiről a rendőrségen 
kitudódott, hogy Dóriin annak hívják, felhívta a naiv­
arcu Jackovot, hogy kísérje el öt az ismerőséhez. 
Nissinblatt erre méltatlankodva kérte ki magának 
Dorfmanntók hogy belekeveredjen az ö ügyeibe s 
kijelentette, hogy mivel Jackov őt szólította meg 
először, egyedül neki var joga vele üzletileg tárgyalni.

Hosszas vita után Dorfmann is beleegyezett, 
hogy a briliánsokat Nissinblatt vásárolja meg és 
felajánlotta, hogy menjenek el egyik drágakökeras- 
kedő ismerőséhez, aki a brilliánskoveket felbecsüli.

Véletlenül kéznél ?an a tulajdonos
Mindhárman elindultak a Grobdruck drágakő­

üzlet félé s amikor a bejárat elé érkeztek, az üz­
letből véletlenül éppen akkor jött ki a tulajdonos, 
kalap és felöltő nélkül. Dorfmann melegen üdvözölte 
a kilépőt és bemutatta két uj ismerősének „Grob­
druck urat“. Miután mindhárman felkérték, hogy 
becsülje fél a Jackovnál lévő brilliánsköveket, az 
ál Grodbruck kijelentette, hogy egy finánc van 
benn az üzletében s nem ajánlatos előtte a drága­
köveket elővenni de felajánlotta, hogy az uccán 
fogja azokat megvizsgálni és felbecsülni.

Grobdruck vizsgálni kezdte a drágaköveket s 
azoknak értékét 200 ezer lejre becsülte, miközben 
Jackov félre ment, hogy ne legyen jelen a drága­
kövek felbecsülésénél.

A tragikomikus finálé
Nissinblattot elámítottá a véletlenül reászakadt 

szerencse és ajánlatot, tett Jackovnak arra, hogy 
átveszi a köveket és azonnal kifizeti a kialkudott 
árt. Rövid alkudozás után megalkudtak az árban 
és Nissinblatt kifizetett 22,000 lejt.

Miután Nissinblatt visszament Orheire, dicse­
kedve mutatta meg az ottani ékszerkereskedőnek a 
Kisenevben vásárolt drágaköveket, mire ez fel­
ismerte, hogy a kövek hamisak, Nissinblatt azonnal 
jelentést tett a rendőrségen s a megindult nyomo­
zás a műit héten sikerrel is járt, amennyiben a 
szélhámosbanda összes tagjait sikerült elfogni.
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Utinapló

Nürnbergi séta \
(Nürnberg, 1927 október hó. Az Uj Kelet 

tudósitójától.) A legnémetebb város talán, de 
mindenesetre a legrégibb. Az ember kilép a 
hatalmas pályaudvaron keresztül s máris sze­
mébe öt lenek a régi város bástyái és tornyai.
A pályaudvar előtt egy hatalmas lovasszobor 
áll. Luitpold bajor régensherceg szobra. Teljesen 
újkori, modern építmény, amely inkább monu- 
mentálitásával hat. Még át kell mennem egy 
vastag autósoron, mellettem egy forgalmi rendőr 
lóbálja kezeit, de a túloldalon nehéz középkori 
levegő fogad. Nürnberg főkapuja, amely 950-böl 
való s a vámház 1502-ből áll itt teljesen jó­
karban s amerre elnéz az ember, látja minde­
nütt a bástyák falait épen s a távolból ötven­
öt ven méternyire körülbelül egymástól állnak 
az őrtornyok, akárcsak évszázadokkal azelőtt. 
Csakhogy azóta a város nem elégedett meg a 
szűk kerítéssel s túlnőtte magát. A falakon 
kívül húzódik végig a Ring, hasonlóan a bécsi­
hez, tele fákkal. A Ring és a falak között szé 
les és mélj7 árok van, mely valamikor a Pcrst- 
ritig folyó vizével volt telve. Ma az egykori 
meder játszótérül szolgál a gyermekeknek, akik 
tanítóik vezetése mellett nyugodtan játszhatnak 
odalent. Oda rom jön autó. A magasból, a fo­
ton-ny hoz vezető hídról nézem ezeket a német 
gyermekeket, akik a nagyváros kulturlevegöje 
meló ti", kipirult arccal élvezik a természetet.

Be nem lehet megállni a hídon. A nagy­
város lüktető élete sodor tovább befelé a bel­
város felé. Csakhogy lassan halad az ember. 
Hiszen minden egyes házat meg keil nézni. 
Keskeny, magas négy ötemeletes házak, gótikus 
csucshomlokzattal. Mindegyiknek vau egy-egy 
toronyszobája, egy csomó padlásszobával, ki­
ugró oldaltornyokkal. Csaknem minden háznak 
megvan a maga madonnája. Be a legérdekesebb 
az, hogy minden ház külön egy sarkot képez. 
Minden ház ferdén van, tudniillik egymás 
mellé építve, úgyhogy az egyik élével áll az 
ncca felé. Az oka ennek az lehetett, hogy a 
járókelők így a szél ellen védve legyenek. Min­
den ház száz-kétszáz éven felül van. Az év­
számok láthatóan vannak kiírva majdnem min­
den házon.

Egyszerre csak szemembe ötlik egy 1920-as 
szám. Tényleg egy újabb ház ez, azonban szinte 
észrevétlenül illeszkedik be a régi házsorba. 
Ugyanaz a gót-stilus s ugyanaz a forma, mint 
a régi házaké. Nem értettem a dolgot. Hiszen 
kétségkívül nem felel meg ez a keskeny gót 
házformátum a mi müizlésüaknek. Még érthe­
tetlenebb lett a dolog, amikor több uj hazat 
láttam hasonlóan építve. Csak véletlenül tud­
tam meg később egy idegenforgalmi propa 
gaud a füzetből, hogy "a bástyákon belül nem is 
szabad máskép építeni.

A város féltve őrzi Nürnberg történelmi 
értékű képét s nem engedi meg a gótikus vá­
rosképét egy-egy kései reneszánsz, vagy épen 
modernstilü" épülettel elrontani. Epen ezért itt 
a falakon belül minden úgy maradt, mint a 
középkorban s a régi német városi élet preg­
náns formában áll előttünk. A kapuk fölött 
frissen lóg még a három- négyszázéves ventiég- 
löscégér — azóta ki tudja hányszor váltott 
gazdát ? A név ugyanaz maradt, Gasthaus zum 
roten Hahn, vagy Wirtschaft zum lustigen 
Schwaben stb. A céhek székházai a régi címei­
vel s a kifestett százados epületek ma is ugyan­
azokban a színekben pompáznak, mint eredeti 
alakjukban. A hidakról s a folyó melletti kas­
zák ablakaiból még ma is lógnak a kötélen le-
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könyvet fog. 
házában lakott

augs-

egy csizmán tartja, a másikkal 
Egy keskeny mellékucca egyik 
15 i 8-ban Luther egy ideig, amikor az 
burgi országgyűlés elöl szöknie kellett.

Megilleted ve járom a százados uccákat és sze­
retnék mindent pontosan megnézni. Nézem a régi 
kutakat, amelyekkel minden német város tele van. 
A vízvezeték előtti időkben egy egy kis kútba épí­
tette bele a művészetét a szobrász. Szinte mind­
éit'ik egy remekmű a maga nemében s a kiváncsi 
idegen bizony órákig elácsoroghat előttük s nézheti 
a finom miniatűr domborinüveket, az ősrégi s mégis 
oly gyönyörű vasrácsozatot. Van közöttük egy,

amelyet 1688-ban emeltek, az 1867- beli törökfelettb 
magyarországi győzelmek emlékére. S van egy — 
amely természetesen az újak közé tartozik — az 
első német gőzvasut emlékére, mely tudvalevőleg 
1835-ben indult el Nürnberg és Fürth között.

Azt hiszem nincs még egy város Németország­
ban, ahol a gót középkor történelmét oly világosan 
maga felett érezheti az ember. S mondhatni — a 
benyomás mély és értékes. Az ember szinte sajnálja, 
hogy az uccákon modern sárga villamoskocsik sza­
ladnak. A város középkori szépségére — s éppen 
ez Nürnberg értéke — mindenesetre káros hatással 
vannak. N. E.

November 5«én lesz 
a Manoílescu»llgy főtárgyalása

Manoilescu kéisaobás lakosztályt kapott a jilavai Kegyházban. Elkobozzák
a IíüHmSMí lapokat

(Bucuresti-BuUarest, október 29. Az Uj 
Kelet tudósítójától.) A Manoiiescu-ügy bírói 
vizsgálata befejezéshez közeledik. A „Luptau ; 
jól informált körökből jelenti, hogy a Manci- ; 
lescu-per főtárgyalása a jövő szombaton lesz a j 
II. hadtest had bírósaga előtt.

A vizsgálat még folyik ebben az ügyben, j 
ezért Tatarescu kénytelen volt elhalasztani a j 
sajtó képviselői számára tervezett nyilatkozatát.

A „Viitorul“ szerint a vizsgálat még, két j 
napig fog tartani. Manoilescut ma újból ki- j
hallgatták. ,

A bukaresti sajtó a hivatalos nyilatkozat 
hiányában továbbra is csak kombinációkat kö­
zöl az afférról.

A nemzeti peraszipárt ratifikálta 
Maniu nyilatkozatát

Ma délelőtt 11 órakor a nemzeti paraszpárt 
parlamenti tanácsának tagjai ülést tartottak. 
Az ülésen a tanács valamennyi tagja megelé­
gedését fejezte ki a nyilatkozat felett, amelyet 
ílaniu Gyula a parlamentben felolvasott. Meg-

és felhúzható vedrek, amelyekkel annak idején állapították azt, hogy a párt állásfoglalására
—rv-rvm-r-oHolz- M» mér vízvezeték van a régi vonatkozólag az egyes vezetők között a leg­

teljesebb egyetértés uralkodik. A parlamenti 
tanács ezután a trónbeszédre adandó válasz­
felirat kérdésével foglalkozott, majd utasította

vizet merítettek. Ma már vízvezeték van a régi 
házakban is, de azért a vedrek epen függnek 
az ablakokból.

S aztán büszkén mutogatják a nürnbergi 
mesterdalnokok versenyeinek színhelyét egy 
ma már más épületek áltál eldugott, templo­
mot. A kapus szerint a Wagner operához való 
díszleteket minden színház innen rajzolja.
A zu ián itt van Albrecht Dürer szülőháza s a 
szűk uccákban, az alacsony üzletekben, a haza 
alakjain s rajzain ráismer az ember Dürer 
miliőjére. Itt van Hans Sachs, a csizmadia- 
költö szülőháza is. Ma már a derék csizmadiá­
nak szobra van Nürnbergben egy róla elneve­
zett téren. Háromlábú széken ülve egyik kezét

tagjait, hogy teljes erejükkel vegyenek részt 
a gyulafehérvári nemzetgyűlés előkészítésében.

Manoilescu két szobája
A „Dreptatea“ szerint Mihai Manoilescu- 

nak két szobát bocsátottak rendelkezésére a 
lilavai fogházban. A nyomozással megbízott ka­
tonai ügyészek újabb kihallgatásnak vei ették 
alá Manoilescut, majd a kihallgatás után a 
központi sziguranca épületébe mentek, ahol

reseu miniszterhelyettesnek a kihallgatás ered­
ményeiről.

Fantasztikus hírek a nemzeti paraszt­
pártról

Egészen érthetetlennek tűnik előttünk az, 
— Írja a „Dreptatea“ — hogy Erdélyben a 
kormány ügynökei valósággal fantasztikus hi- 
rek"ét terjesztenek a Manoilescu-üggyel kapcso­
latban. Értesülésünk szerint többek között azt 
a hirt terjesztették, hogy a nemzeti paraszt­
párt néhány vezetőjét letartóztatták. A hirt a 
leg kát egorikusafcban megcáfoljuk és biztosítjuk 
az~ország lakosságát, hogy a nemzeti paraszt­
párt vezetői közül senki sincs bekeverve a kor­
mány imaginárius „összeesküvéseibe“.

Ugyancsak a „Dreptatea“ Írja, hogy két nap 
óta a külföldi lapokat,-- de különösen a francia 
újságokat elkoboztatta a kormány.

A „Cuvantul“ humorizál
A „Cuvantul“ Manoilescu vállalkozásának 

nevetségességéről ir. A letartóztatott politikus 
leveleiben különösen sűrűn fordul elő ez a két 
név: Bubi és Cuki. Manoilescu szerint az első 
Averescu, a második őmaga. A lap tréfás cikk­
ben aposztrofálja Bubit és Cukit, akiknek vál­
lalkozása nem sikerült.

beszámoltak Dúca belügyminiszternek és Taía-
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A francia radikális szocialisták a baloldali 
kartell helyreállítását és a béke és megegye­

zés politikáját határozták el
Páris, október 29. A radikális szocialista- 

párt tegnapi kongresszusán viharos éjszakai 
ülésben, melyen a külügyi bizottság tett jelen­
tést, a párt arra az elhatározásra jutott, hogy 
a párt külpolitikájának alapelve a Herriot-féle 
formula kell, hogy maradjon, mely a biztonság, 
a döntöbiróság és a leszerelés kérdéseit foglalja 
magában.

A kongresszus felszólalói nagyrészt élesen 
elítélték Fraklin-Bouillon nemzeti unionista 
álláspontját, aki beszédében szembefordult 
Ausztria Németországhoz való csatlakozásának 
gondolatával és tiltakozott a Raj na-vidék ki­
ürítése ellen. Franklin-Bouillon arra hívta fel 
a kongresszust, hogy a nemzeti unió megköté­
sével mentse meg Franciaországot.

Montigny képviselő Európa kilátástalan jö­

vőjére való hivatkozással Németország és Fran­
ciaország közeledésének szükségességét hangoz­
tatta, hangsúlyozva az Oroszországgal való 
kapcsolatok fentartásának szükségességét is. 
Beszéde végén visszautasította a nemzeti unió 
megalkotására vonatkozó terveket.

Franklin-Boillon a« opponálok lármája miatt 
be sem fejezhette beszédét és párthiveivel 
együtt elhagyta az üléstermet.

A kongresszus végül is elutasította a nem­
zeti unió tervét s elfogadta Montigny és Dela- 
vier határozatát, mely szerint a francia radiká­
lis szocialista párt belpolitikáiig a baloldali 
kartell helyreállítását, külpolitikailag pedig a 
béke és megegyezés politikáját követelik. Ezt 
a határozatot majdnem egyhangúlag, 1100 sza­
vazattal fogadta el a párt kongresszusa.

Megnehezítik
a külföldi cégek letelepedését Erdélyben

A kolozsvári kereskedelmi kamara a kereskedőkre és iparosokra vonatkozó 
szociális törvény alkalmazásának elhalasztását fogja kérni

(Cluj-Kolozsvár, október 29. Az Uj Kelet 
tudósítójától.) Szombaton este tartotta meg 
rendes havi közgyűlését a kolozsvári Kereske­
delmi és Iparkamara választmánya. Negrutiu 
F. Joan elnöki megnyitója után a közgyűlés 
elfogadta a jelentéseket. Elénk vita keletkezett 
a két titkári állás véglegesítése körül. Somle a 
Mihály, dr. Haiieganu Emil, Borncmisa Sebes­
tyén és Aciu szilágysomlyói delegátus hozzá­
szólása után a közgyűlés elhatározta, hogy a 
két titkári áll'st pályázat utján fogja betölteni.

A különböző bizottságok megválasztására 
került sor ezután, amelynél a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta az igazgatóság előterjeszté 
sét. A kamarai tisztviselők nyugdijszabályzata 
körül is élénk vita keletkezett. Bornemisa Se­
bestyén bizottság elé akarja utalni a terveze­
tet. Caciula Miklós főtitkár bejelenti, hogy a 
szabályzatot, amelynek életbeléptetése már egy 
éve halasztódik, maga a minisztérium küldte 
le alkalmazás végett. Hatieganu professzor és 
Somlea hozzászólása után a szabályzatot mégis 
bizottság elé utalják.

A kereskedők és iparosok szociális támoga­

tását célzó intézménnyel kapcsolatban a köz­
gyűlés elhatározta, hogy egyfelől kérni fogja a 
törvények alkalmazásának elhalasztását, másrészt 
pedig azf, hogy a kötelező tagdíjakat az egyes 
kamarák kezeljék és használják fel.

Á külföldi cégek Romániában való letele­
pedésével kapcsolatban a kamara felterjesztéssel 
akar élni, hogy a működési engedélyen kívül 
külön iparengedélyt is legyenek kötelesek sze­
rezni. Böszörményi Sándor dr., az UGIR igaz­
gatója elismeri a javaslat jogi szempontból való 
helyességét, gyakorlati szempontból mégis azt 
indítványozza, hogy a kamara álljon el szán­
dékától. mert annak megvalósulása olyan hely­
zetet teremtene, hogy a külföldi gyáros, \ agy 
kereskedő Erdélyben nehezebben tudna meg­
telepedni, mint a regátban és így Erdélyt el­
kerülnék a külföldi cégek. Ezzel szemben Pop 
Sever aieluök és Somlea azon az állásponton 
vannak, hogy a külföldi cégekkel szemben 
épugy be kell tartani a törvény rendelkezéseit, 
mint a belföldieknél, ami nem fogja a forma­
litásokat megnehezíteni.

Hová lett a kolozsvári villamosüzem kétszázezer leie
A Boats kontra Hetes por a kolozsvári törvényszék elölt

(Cluj-Iiolozsvár, október 29. Az Uj Kelet tu­
dósitójától.) Kétesztendovel ezelőtt történt, hogy 
Metes Nistor mérnök, a városi villamosmüvek volt 
aligazgatója feljelentette az ügyészségen Iloata Va- 
siiiet, a villamosmüvek volt igazgatóját, akit a fel­
jelentés alapján a városi tanács annak idején el is 
bocsátott állásából. Metes feljelentésében azzal vá­
dolta meg Rostát, hogy a Kolozsvári Takarékpénz­
tártól kétszázezer lejt vett föl a viílamosmüvek fo­
lyószámlájára, de az összeget nem könyvelte el, 
hanem saját részére gyű nölcsöztette.

A feljelentés urán a kétszázezer lejt vissza­
fizette, de a kamatokat az üzem kasszájából folyó­
sította. Metes mérnök állításának bizonyítására be­
mutatta a Kolozsvári Takarékpénztár folyószámláit is.

Az ügyészség annak idején nem látott bünte­
tendő cselekményt fenforogni és ezért megszüntette 
Roata ellen az eljárást.

Hölgyeim! 5000drb.
filCM-kalap
a legújabb bécsi formákban 200 leitől kerül 

eladásra. A legdrágább azonban csak

280 Isi.
CARMEN

kalapszalon, Cluj, Cal. Victoriei 4. (Kossuth L.)

Az ügyészség által ilyenformán rehabilitált 
Roata, rágalmazás miatt bűnvádi feljelentést tett 
Metes ellen.

A rágalmazósi port már a múlt esztendőben 
tárgyalásra tűzték, de mivel Metes mérnök a bizo­
nyítás megengedését kérte, a bíróság elhalasztotta 
a tárgyalást.

A mai tárgyalás megkezdésekor Dunca elnök 
megkérdezte Metes Nistortól, hogy bűnösnek érzi-e 
magát, mire ez tagadóan válaszolt.

— Az ügyészséghez benyújtott vádjaimat — 
mondotta Metes — elejétől végig fen tartom és 
azoknak alátámasztására a legkézzelfoghatóbb bizo­
nyítékokat bocsátom a bíróság rendelkezésére.

A vádlott Metes kihallgatása után az elnök fel­
olvasta az első pör jegyzőkönyvét, valamint Metes 
mérnök följelentését. Ezután a tanuk kihallgatására 
került a sor.

Az elsőnek kihallgatott tanú, a villamosüzem 
titkára, megerősítette Metes mérnöknek az állításait. 
Elmondotta, hogy nem tud róla, Roata milyen célokra 
használta föl a Kolozsvári Takaréktól fölvett 200 
ezer lejt, mivel annak nincs is nyoma a villamos- 
müvek könyvelésében.

A tanuk kihallgatása után a biróság Roatat 
hallgatta ki. A villamosüzem felfüggesztett igaz­
gatója előadta, hogy a Kolozsvári Takarékpénztár­
nál fölvett 200 ezer lejt tényleg az üzem céljaira 
szándékozott felhasználni, de közben Utalea polgár­
mester megkérte, hogy kölcsönözze rövid időre az 
összeget a városnak, mire ő ezt rendelkezésére bo­
csátotta. Az összeget pár hónap múlva kamataival 
együtt visszafizették.

A biróság nem hozott ítéletet, mivel szükséges­
nek tartja Utalea volt polgármester és Reptea vá­
rosi tanácsos kihallgatását.
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HÍREK
■ t %etet M egyeíemeb erdélyi ék benst j; 

roság napilapja.
íztík: Giszkalay jünos és dr. Martoo 

;*« szerkesztő: Marton Ernő. 
j islet cikkeinek utánnyomásét csa* » 

’••(.^jelölésével engedjük meg.

4 ma# nat&tmi-

ffladgearu tiltakozott a kamarában a [külföldre feladott 
sajtótáviratok visszatartása ellen

Vasárnap
5688. C’aesván 4. § 

1927. oki. 30.

5683. ílhesván 5. | 
1927. okt. . 31 i?

— Mária királyné születésnapja. Mária 
kirá-vné ma tölt ->tte be 52-ik életévét. A szü- 
leté'Uap alkalmával Miron Christen patriarcha 
székesegyházában ünnepi Tedemu volt. amelyen 
rész vettek a kormány tagjai, a klérus, a ha­
tóságok képviselői és a tisztikar. Az Istentisz­
telet után a Ferdinand király nevét viselő 
Rosiori ezr d egy diszsí ázada telvonult az elő­
kelőségek előtt. A királyné születésnapját Ko­
lo? svát ou is a szokásos pompával ünnepelték 
meg. A görögkeleti templomban Tedeum volt, 
amelyen részt vertek a hatóságok és a külön­
böző testületek képviselői.

I Kő tölt divatkabát1
minden színben ..................... lel

B L A TT- áruház CLÜ J
— Novemoer 2 án hirdetik ki az ítéletet 

Salamon Izrael bünperében. Megírtuk annak 
idején, hogy a bukaresti legfőbb katonai semmitö- 
szék október 12-én tárgyalta az ötévi kényszer- 
munkára elitéit Salamon Izrael felebbezését. A leg­
főbb katonai semmitö-zék október 24-ikére halasz­
totta el az iiéiet kihirdetését, ez azonban a kitűzött 
napon nem történt mag. A se nmitőszék november 
2-ári halasztotta el a döntés kihirdetését, amely elé 
felfokozott érdeklődéssel tekint az egész ország köz­
véleménye.

EgflBee53E35m* »b.

(Bucuresti-Bukarest, október 29. Az Uj Kelet 
tudósitójától.) A kamara mai ülését három őrekor 
nyitotta meg Saveanu elnök. Az interpellációk során 
\ irgil Madgearu. a nemzeti parasztpárt főtitkára 

, szólalt fel és sérelmezi azt, hogy a legutóbbi esa- 
í menyek óta a postahivatalok nem továbbítják a 
; külföldi lapoknak és sajtóirodáknak feladott távirati 
i tudósításokat, súlyos károkat okozva ezzel a cim- 
! zetteknek. Ardeleanu kormánypárti a rokkanlak, hadi- 
I özvegyek és hadiárvák támogatását kéri a kormánytól.

Ezután áttérnek a felirati vitára, amelynek 
i során Borcea Lupu-féle parasztpárti szólal fel.
I--------

— Wilson unokahuga óceánrepülésre 
készül. Newyorkból jelentik : Wilson elnök unoka- 

: húga meghívta Chamberlint, a Miss Columbia volt 
• óceánrepüiőjót pilótának arra a gépre, melyen ö 
■ startolni akar. Az American Girl a jövő héten 
I ötödször áll starthoz. Chambériig eddig még nem 
s válaszolt az ajánlatra.

:: A Minerva Biztosító Rt. irodahelyiségeit 
I a < Vtea Regele Ferdinand (volt Ferenc József-ut)
I 37. szlm alá saját palotájába helyezte át.

A t. olvasóink nagyrésze által kitünően 
ismert Bürge hank közzéteszi mai lapunkban az uj 
osztrák osítáiysorsjátó c nagyobb nyereményeit. Köz­
tudomású, hogy az osztrák osztály sorsjáték az ösz- 
szes állami sorsjátékok élén áll. Részletes prospektust 
kész-éggel küld : Fritz Bürge bankház Wien, I —C. 
Kitti gerstrasse 43.

— Gomez mexikói felkeíővezér meg­
verte a kormánycsapatokat. Mexikóból jelen­
tik : Jelentések szerint Gomez leikelővezér, össze-. 
szedve a forradalmi csapatokat, más félnapos ütkö­
zetben súlyosan megverte a kormánycsapatokat és 
elfoglalta Asaba városát.

Véleménye szerint fölöttébb sajnálatra méltó, hogy 
a legújabban felmerült események ügyében a párt­
vezetők nem voltak egy véleményen és nem álltak 

"egységes falként a kormány akciója mögött, amely 
a konszo idáció és az államrend megerősítésére 
irányul. Mindezek után Borcea arra a megállapí­
tásra jut, hogy dr. Lupu van egyedül hivatva az 
úgynevezett második kormányzópárt megalakítására, mi :thogy ő a kormány mögé állt, jmidőn úgy kí­
vánták azt a nemzet érdeki. A rend és nyugalom 
szükséges-égét hangoztatva, kijelenti, hogy meg­
szavazza a válaszfeliratot.

SPORT
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való 142 cm. széles szö­
vet, komplett hozzávalóval

Egy férfi ruhára
1350 lei ,E

I Szabó Jenő divatáru házában
c L U j

• ~y>. úti. -űrt v
* Hirdetés kóserhus ügyben. Tisztelettel 

értesítem, a kóserhusfogyasztó közönséget, hogy 
folyó hó 30-tól husárositásomat újból Malom- 
ucca 8. szám alatti saját helyiségembe helyeztem 
át. Mindaddig, mig a költözés befejezést nyer, 
úgy az előbbi helyemen a csarnokban, mint a 
Malom-uccai üzletemben a jelenlegi árakat tar­
tom fenn: 1 kgr. marha- és növendékhus 38 
lej. 1 kgr. szopó 46 lej. Szives pártfogást kér 
Lebovits Béla.

* Registru Special gyárosok részére az uj 
minta szerint kaphatók a Bernát papirosáruházban 
Ciuj, Főtér.

Árverési hirdetmény. S. Eisenstetter csőd­
tömegének szőrmeáru készlete, valamint berendezési 
tárgyai detailban nyilvános árverésen folyó évi no­
vemoer hó 2-án délután 3 órakor el fognak árve­
reztem! a Ser. Regina Maria 44. szám alatti üzlet- 
helyiségben. Cscdtömeggondnok.
* ~ * ízléses ékszereket és dísztárgyakat csak 
Erdélvi ékszerésznél találhat Targul-Muresen.

Selyem tlorharisnya nj 

BLATT-áruház. CLTJ-
* A „Múlt és JÖVŐ“ romániai szerkesztősége 

szives tudomására hozza előfizetőinek, hogy irodáját 
Str. Regina Maria 32. szám alól november hó l ével 
Str. Jón Maiorescu (volt Gyulai Pál ucca) 12 alá 
helyezte át.

* A Szeszszindikáíusi szerződés uj szö­
vege magyarul kapható, dr. Mandel fordító irodá­
jában, Str. Ratiu (Köto-u.) 3.

* Tüdőfü cukorka a köhögést, fulladást meg­
szünteti azonnal. Ara 15 lej. Osváth gyógyszertár, 
Targul-Murps.

— Ruth Elder Párisban. Périsból jelentik : 
Ruth Elder pilótanő tegnap délután egynegyed egy 
órakor Ruth Elder a le bourgeti repülőtérre ér­
kezett, ahol ünnepélyesen fogadták.

* Jurnal- és Ir.ventár-könyvek lebélyegezve 
még kaphatók a Bernát papirosáruházban Ciuj, 
Főtér.
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Haggibbor—RMS. Vasárnap délután a Hag- 
gibbor a vasutaspályáu mérkőzik meg az RMS-sei. 
A Haggibbor együttese, amely ebben a bajnoki 
szezonban szerepelt, abból az ifjúsági gárdából rekru- 
tálódik, amelynek még nem volt sem ideje, sem 
alkalma, hogy a kemény bajnoki meccsekhez szük­
séges versenyrutint megszerezze. Ez az oka első­
sorban annak, hogy a Haggibbor ebben a bajnoki 
szezonban nem nyújtotta az előző évekhez mért tel­
jesítményt. Es nem kis mértékben járult hozzá a 
nagyon is mérsékelt szerepléshez a Haggibbor kapus­
válsága, amely Rosenfeld és Lobi eltávozásának 
szerencsétlen összejátszása folytán (előbb a Hakkoah- 
ban véd, utóbbi katonai szolgálatot teljesít) ma is 
nyitott sebe a Haggibbor csapatának. Az a gárda 
azonban, amely a nagyok eltávozása után még meg­
maradt, becsülettel és lélekkel végigküzdi mérkőzé­
seit és minden bizonnyal csak az idő kérdése az, 
hogy a Haggibbor ismét a kolozsvári csapatok méltó 
és egyenrangú ellenfeleként jelenjék meg a pályán. 
Bár a papírforma az RMS győzelmét jósolja, a mér­
kőzést az adott és pillanatnyi erőviszonyok fogják 
eldönteni. A Haggibbor Kiniglivel megerősítve veszi 
fel a küzdelmet. A városi pályán a KAC—Acadé- 
mia és CFR—Románia mérkőzések kerülnek lebo­
nyolításra.

Anpl pulóver l 50(1
férfi és női U* tihly

áruház Ciuj
Prága. Csehszlovákia Jugoszlávia 5:3 (4:1). 

A péntekre előrehozott mérkőzésen a csehek második 
garnitúrájukat állították ki, mely azonban elég erős­
nek bizonyult arra, hogy a második félidőben jól­
játszó jugoszlávokat maga alá gyűrje.

* A „Nerva“ szanatórium orvosi kezeléssel 
öt-liatszori étkezéssel, fürdőkkel stb. teljes ellátást 
és kezelést nyújt napi 300 (III. o.), 500 (II. o.) 
és 600 (I. o.) lej fix árak mellett. Gyógyszerek 
árai külön.

Önnek az a fontos,
hogy megtakarítson a kottaszükségletének be­
szerzésénél ! Bárhol hirdetett kottát az ország 
legnagyobb szaküzlete, Moravetz, Timisoara,

Jegyzékek ingyena legolcsóbban szállít.
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► 
►Beut ist die K äte..

Szenzációs sláger! A „Maier“ szerzőjének uj ► 
müve. Minden cigány nyúzza. — Kottája 36 lei, ^ 
mindenütt kapható
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Összes butorszukségletét
leszállított árban szerezheti be LsnipCi 

butorraktárban, Ciuj, Bég. Maria 34.

U ft Á H # A MOZGÓ

HARRY FIEL
közkedvelt művész

Börtön a tenger mélyén
nagyszerű filmében. Monopol Erő

L 165 
L235

Szabó Jenő
divatáruházában, Ciuj
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Egy női ruhára való
tét

Egy ruhára való
k&ckés szövet

í Rádió-gramm
S.O.S. S.O.S.
Menteni , ami nng menthető Hölgyed ne startoljanak szőrme - 
prém bundavásárláshoz, amíg MÁRFONFFY uj üzlete meg nem 
nyílik, Ciuj , ünió-u. 1 sz. alatt. Pár nap az egész , no v. 1-ig
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iiíuiiuiaiu 276 millió lej költséggel 
közel ezer kilométernyi uj vasútvonalakat 

szándékozik építeni az állam
A CFK újjáépítésének második periódusa 6-8 év,g

(Bucuresti-Bukarest, október 29 Az Uj ke- i , rFR iiá_
- .................. 1 ------ 1 ’rTQO- : a többi vasútvonalak, amelyek a Lk tv, ujja

voll ------- ---- 7 ---  - '
let tudósítójától.) Az eredménnyel biztató vas­
úti kölesöntárgyaiások, amelyeket Howard 
Kelley amerikai szakember folytatott a kor­
mánnyal, szükségessé tették egy több évre 
szóló, fejezetekre osztott beruházási tervezet 
kidolgozását. A tervezetből annak első részét, 
amely a gördülőanyag rendbehozatalára és a 
sínek kicserélésére terjed ki, az Uj Kelet nem- j 
rég részletesen ismertette. Met készült el Or tt 
az invesztíciós program második részével, amely 
nagyjából azonos az ezzel kapcsolatos régebbi 
kombinációk alapján bejelentett építkezési ter­
vekkel. A programnak ez a része a vasúti na- 
lózat kibővítésével foglalkozik. A tervezet 
szerint

hat—nyolc év alatt meg keli építeni 
egy egész sor vasúti vonalat,

amelyekre nemcsak a forgalom erösb >dese miatt 
van szükség, hanem, a szállítás megjavítása, a 
gördülőanyagnak gazdaságosabb kihasználása, a 
tranzitóforgalom elősegítése és a hadsereg tak­
tikai szempontjából is.

A sziget—nagybányai vonal
A vasút beruházási programjának uet pontja 

is van, amely Erdély gazdasági eletet és közön­
séget érdekli, dz egyik terv a«, amely

a Nagybánya - Márainarossziget közötti 
régóta esedékes vasútvonal kiépítésére 

vonatkozik. Ezt a vonalat még a háború előtt 
meg akarták építeni a Gut in-hegységen át, alag­
utak fúrásával, Hogy az Avas és a Kövárvidék, 
de az egész Szamosvölgye ne legyen kénytelen 
Haltain és Királyházán keresztül, nagy kerülővel 
Szigettel összeköttetésbe kerülni. Az imp iium 
változással ezen vonal kiépítése még halaszt
hatatlanabbá vált, mert sem gazdasági, sem . . ,
stratégiai szempontból nem megfelelő a jelenlegi Lepui,tu miniszter host 
helyzet, ami kor Szatmár—Mara marossziget vasút- ’ 111 mrvenviavas a »zen 
vonalnak több szakasza csehszlovák területen 
fekszik.

A tervbevett n age bán y a—rn ára maros- 
szigeti útvonal, amelynek megépítésére 
1100 mii ió lejt irányoz elő a CFR be­
ruházási programja 44kilómé ét no. szu- 

ságu lesz,
mig most Nagybánya és Már*marossziget között 
több mint 200 kilométer távolság van vasúton.

A másik megépítésre varó vasút vonal, auielt 
Erdélyt érdekli, a Barnuic Valcea és Curtea de 
Arges között még hiányzó egyvágányú vonal.
Ez a vonal, amely 40 kilométeres hosszúságú 
lesz, nagyban elő fogja segíteni az .truíurgal- 
mat Erdély és a régi királyság között, mert
ulajdon képen toly tatása lesz a Na gyeibe öböl 
Lduló és Raul VMuluin keresztül Bukarest 

?elé haladó vonalnak. A vonal építésére 1 mii- 
iiardot szánt a CFR.

építésének második szakaszában fognak meg­
valósulni, a kővetkezők :

Bukarest—Rosiori — Craiova kettős vágány u. 
vonal, amelyből szárnyvonalat ts építenek Ale­
xandria felé Az uj vonalból 202 kilométer 
duplavágányu, 24 kilométer egyesvagányu lesz 
és építése 3 milliárd 200 millióba fog merülni.

Tecuci—Urziceni—Bukarest között zl ) Ki­
lométeres egyvágányú vonal, amelyre 1 ‘
milliót irányoztak elő.

Tzandarei— Konstanca között 123, kilomé­
teres vonal, amely körülbelül 2 nnlhardba fog 
kerülni. Ennek a vonalnak a megépítése szük­
ségessé teszi egy uj dunai hid létesítését is A 
hídon, amely lo méternyi magasságban og 
épülni a víz színe fölött, kettős vasútvonal _-s ; 
országút vezet majd át, hogy Dobrudzsának j 
reálisabb összeköttetése legyen az ország többi > 
részével. Erre a vonalra fog koncentrálódni a 
temis—faurei vonal közvetítésével egész Mól- 
dova és Beszarábia forgalma, miáltal egyelőre { 

i szükségtelenné válik a Bukarest t etesti—Cser- :
navoda és a Faurei — Fetesti vonal kettősvaga- j 

: nyuvá való kibővítése.
! a lengyel és csehszlovák aruimport es tran- j 
í zitóforgalom céljait fogja szolgálni a 319 kilo- I 
I méter hosszú Adjud—Ghica Voda vonal kettős- |
J vágányuvá kiépítése, ami 1 milliárd 276 mii- .
, lióba fog kerülni. b

jövő héten kerül parlament elé az uj .
ingatlanadó-törvény. Mint jelentettük, a pénz- | 
ügvminisztériumhau törvényjavaslat készül a mező- j 
gazdasági birtokok és háztelkek jövedelmi adójának ■ 
revíziójáról vonatkozó törvény érvényeokivül való , 
helyezéséről, amely törvényt tudvalevőleg még Jon j

1926 decemberében. Az j 
uj törvényjavaslat szerint, amely már a jövő héten j 
parlament elé kerül, az ingatlaojövedelem periodikus 
megadóztatásának időpontja ugyanaz^ les*, amelyet 
az egyenesadó-törvény 4., 18. és 75. szakaszai elő­
írnak. A mezőgazdasági és házingatlanok adójának 
megállapítására szolgáló értékalapot az egyenesació- 
törvény második részének első és második szakaszá­
ban foglalt szabályok szerint állapiba meg a javas­
lat, vagyis ilyen esetekben figyelembe fogják venni 
a különböző szerződéseket, a foldnirtok minőségét 
és más fontos körülményt. Az ingatlanadó kvótájá­
nak ötszázalékos csökkentésére vonatkozó kedvez­
ményt, amelyről az egyenes adó 21. szakasza . in­
tézkedik, ugyanolyan teltételek mellett további öt 
évre meghosszabbítják.

Szabaddá tették a jutavászon kivitelét.
A pénzügymii'isztérium rendeletileg közölte a vám­
hivatalokkal. hogy a gabonabombának javításához 
használatos juta vászon szabadon exportálható, min­
den kiviteli illeték nélkül.

aon Edison-nál
m Az uj lengyel pénz. Varsóból • jelentik : A 

200 millió dolláros és 2 milliós angol font-kölceünön 
alapuló valutastabilizáció ügyében a lengyel kor­
mány elhatározta, hogy uj pénzt fog forgalomba 
hozni. Az uj fizetési eszközök 100, 50 és 25 zloti 
névértékben aranyból lesznek. A 25 zlotis arany­
pénzt dukátnak fogják nevezni. Kibocsátanak ezen­
kívül 5 és 2 zlotis ezüstpénzeket, 1 zlotis, o0, 20 
es 10 garasos nikkelpénzt, valamint 5, 2 es 1
garasos" bronzpénzt. A papírpénzben , és arany- 
zlotiban fennálló kötelezettségek likvidálására vonat­
kozók" a lengyel kormány átszámítási kulcsa sze­
rint egy uj zloti 1.72 arany zlotival egyenlő.

- —---- ------- - ^ r&e

Ä53I Kölcsönt
legolcsóbban, legelőnyösebben

nyújt Gratiarm* Oradea i|

min - na cm
éte!olaj gyér

Cluj,' vasúti állomás mellett) 
teljesen uj felszereléssel, újból

megkezdte üzemét.
minimális díjazással
vállal mindenemü őrleményt prompt ha­
táridőre, díjmentes szállításra

Jtr>

fiíO1
A piac lanyha, üzlettelen.

1i-i'gáiokbag^ ű. ieiesfocn
Zürich

tárlat
Zürich ,, 
Kewyork 
London 
Paris . . 
Milano

,
Budapest
Beigrád
Bukarest
Varsó
Bécs
Berlin

3)20-3125 I 
161- )12? 0 
787—788 I 
635 640 I
880 890
478—4'9 

2830—2840

2280
3865

2290
3875

5i855
252525
2035
283272
i536
9075
413
319
5b 10
C3221/í
12390

51847
252574
203574
2833
15367$
90717a
913
318
5810
7320
12385

,ac i*í19*7$ Q * október 29 Rmoi

t ,,, jBEkü-í’arif 1 ,BSt 1
ih dv I
pzni j Bites

Dl‘,ö ! 31201 11021 1 18657 6508U
2547 161 57140 1 70820 8815
12407i 787 278374 34488 16441

- 635 224375 j 27797$ 13250
13974 885 312D/4 1 3870 18445

480 169374 2t)9880
2850 12393 59060
283 1006 12468 59431/8

1575 _ 852 4357-t 2055
1835 6410 7941 37870
2280 806850 47655
3860 13652 16913 18057*

707
19287*1

Sgaz lej aríolyama; utó __•—f Páns * —, Budapest —*— Bécs—'— Prftga—*

Mov. 1-én
kezdetét olcsó, 

leszállított árjegyzé­
kem szerinti

Biár&asitéSi
Elsőrendű minőségért cégem szavatol

Legújabb kabát cybelin, kasba, angora-
d if tin és angol zsá- ^ 
nerü kabát már Lei A 7*^5 iLJ? 1«

Legújabb szövésű tiszta gyapjú ruba-
kelmék, pazar színekben................ 450

Délutáni és estélyi ruhákra gyönyörű
selyem kolin 32 színben .. . 498

Tiszta selyem nehéz crepe de chine 900
Félselyem crépe de chine I. ..

„ * » H. .. 493
„ III. .. 450

S’Dk n kabáf-píüssök már Lei 1200-tól 
Tiszta gyapjuDamentuch 100 cm.

széles, legszebb színekben................ 486
Angol mosó flanel 80 cm. széles, válo­

gatott sima színekben 
Angol flanel, sportingekre és reggeli

ruhákra ............................................... 4
Plissé bársonyuk......................... 110
Mintás francia flanellek gyönyörű ki­
mintázásban, házi ruhákra, pongyolákra 9ü
Angol ing-zephirek.....................  75-tól
I-a minőségű paplan-cloth minden szín 1(7
150 cm. széles lepedővászon .. 140
Kiváló jó kelengyevászon .... 68
Ezeken kívül sok más, itt fel nem 
sorolható cikk kerül mélyen le 

szállított árakban eladásra.

QZIltÍR V!NQZE.
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SZÍNHÁZ - MŰVÉSZÉT

A Román Opera műsora
Vasárnap, okt. 30-án : Fidelio.
Hétiö október 31-én : Rigoletto, Carlo Dia go utolsó 

fellépése.
Szerda, november 2.: Eugen Onegin, Csajkovszky 

operája. Premier.
........................................ .. E® sssaeesesaa

' „Eugen Onegin“ a Román Operában.
Szerdán, november 2-án lesz az első mutató ebben 
a szezonban az Operában. „Eugen Onegin“ Csaj­
kovszky operája Puskin világhírű regénye szövegé­
vel Az előadást az Opera igazgatós iga elsőrangú 
sz re} osztásban adja elő.

„Ordítani, az is művészet?“ A Román 
Opera Álarcosbál“ előadásán, melyben Carlo Drago 
a lurvát baritonista énekelt, e színház egjik páho­
lyain ült Minő déi egyetemi tanár, Bukarest egyik 
polg mestere, aki el volt rag uPatva az előadástól 
es egy csoport újságíró előtt annak a nézetének 
adott kifejezést, hogy Kolozsvár távolról sem értékeli 
eie_gé azt, hogy milyen kincs van a birtokában az 
itteni Operával. Egyik újságíró Drago’a vonatkozó­
lag körte a véleményét, amelyre a professzor a kö­
vetkezik ip-m válaszolt: Itt úgy látom sokan azt 
gondolják, hogy az a jó éneklés, ha valaki ordít és 
a hm.ja túl kiabálj a a kórust, zenekart. Tudja az4, 
hogy S ha!k, a bécsi nagyopera igazgatója nem is 
engedi az olyan tenons’át, vagy baritonistát énekelni, 
aki sak ordítani tud, hanem kiválasztja a finom 
feult rrált hanganyagokat. Drago is ezek közé tarto- 

s azért énekeibe'ett a béc.-i nagyoperában az

rette újdonság 7-edszer, olcsó helyárakkal. So­
rozatszám : 90.)

Vasárnap tél 6-kor : Fecskefészek. (Operette-ujdonság 
6-odszor. Kolbayval, Lászlóval, Ihásszal. Sorozat­
szám : 91.)

Vasárnap háromnegyed 9-kor : Az édenkert. (Újdonság 
4-edszer. Napi bérlet 15. sz. A. Sorozatszám : 92.) 

Hétfő: Egy éj Velencében. (OpereUe-repriz, először. 
Kolbay Ildikóval, Mende Klárival, László Andor­
ral. Premier-bérlet 13. sz# Sorozatszám : 93.)

A színházi iroda közleményei 
Az édenkert, A jövő hét nagy színházi 

szenációja „Az édenkert“ bemutatása lesz. „Az 
édenkert“ a tavalyi b?csi és budapesti évad 
legnagyobb sikere volt. Becsben 250-szer adták 
egyfolytában, Budapesten pedig a Vígszínház 
mutatta he olyan sikerrel, hoiy most már 
messze túlin'adja az előadások száma a szazat. 
Négy fel vouásos vígjáték. A meséje elejétől vé­
gig érdekfeszitő, helyenként izgalmas, amellett 
mulatságos és derűs. Brilliáns szerepek vannak 
benne. A ko'ozsvári Magyar Színház napok 
óta lázas izgalommal készül „Az édenkert“ 
előadására az Imre Sándor rendezése mellett. 
A főszerepeket Poór Lili. Marsi Gizi, Petró.zv 
Alice, Laczkó Aranka, Miklóssy Margit, Szé

bemutató előadása csín őrtőkön

Jenő fog conferanszoh tartani.
Vasárnapi előadások. Vasárnap bárom 

előadás lesz a Magyar Színházban: Félbárom 
órakor az Alexádra cimü operet'e kerül színre 
olcsó helyárakkal, Kolbay Ildikóval, Mende 
Klárival, Lászlóval, Ihásszal a főszerepekben. 
Hat órakor az Uraim c-'ak egymGigán ! cimü 
pári>i bohózat-újdonságot ad j *k Háromuegyed- 
bilenckor pedig negyedszer s bérletszünet ben 
kerül színre a legfrissebb operette-ujdonság, a 
Fecskefé.'zek. amelyről a közönség egyhangúlag 
azt állapította m-g, hogy évek óta a legszebb 
op-rette. Mmthogy a Fecskefeszek vasárnap 
este bérlet-zünetben kerül sünre, az összes he­
lyek a nem bérlő közönség rendelkezésére állanak.

Hölgyeim! A legújabb bécsi újdonságok 
most érkeztek, selyem, bársony,

SC56Í feltűnő olcsó árban
n IDEAL“-ban c^F6rd'No"(Wesselényi - ucca)

Átalakítás, ills iJÜÄ!* Efári
APRÓHIRDETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy szó 5 lej, vastagabb betű-j 
vef 10 lej. Legkisebb apróhirdetés 50 lej. Allást- 

|| keresőknek 300/c kedvezmény. Apróhirdetések dija
l! ix..„ Tölio-iía lo .7«!», r-.Qflk nn-v TDTähhitunk Ilesz. Pénteken, szombaton és vasár-ap e<te is I kerosőknak 30°/e k^yezinény, Aproh^detósek oye;* -A , I ,tr 1.,, r , , , II nőre fizetendő. Jelige^ lefelei csak agy rovaöbiu^D^

..az Edénkért et~ adjak. Jegyekről tanácsos sí ia portó bélyeg mellékelve van. Eljegyzési hírek Oífa | 
jóelöre gondoskodni. . |i ‘ k59 lőj, eigfizeiSkseS 150 lei. I

Z1

elhunyt nagy tenorístával, Grozavescuval a Rigo-
btto ban.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Va-i.Tiap d. u. fél 3-kor: Alexandra (Operetteujdon- 

-ág 19-edszer, Kolbay Ildikóval. Mende Klárival, 
László Andorral, Ihász Aladárral, olcsó hely­
árakkal. Sorozatszám 81)

Va-árnap 6-kor: Uraim csak egymásután ! (Francia 
bohózat. csak felnőttek számára, rendes hely- 
árakkal. sorozat 82)

Vas ú-nap háromnegyed 9-kor: Fecskefészek (Bérlet- 
szünet. Sorozat 83'

Hétfő: Fecskefészek Napibérlet 13 szám, C, sorozat­
sz "un 84)

Kedd : Hamlet. (Az uj, modernizéit scenárium 3-ik eio- 
adása. Poór Lilivel, Táray Ferenccel, Janovics 
Jenővel. Napi bériét 14. sz. A. Bevezető előadást 
Janovics Jenő dr. tart. Sorozatszám : 85.)

Szerda: Román előadás : Cirkuszhercegnö. (Fölemelt 
helyárakkal.)

Csütörtök : Az édenkert. (Újdonság először. Poór Lili­
vel. Premier-h^rlet 12. sz. Sorozatszám : 86.)

Péntek: Az édenkert. (2-odszor. Napi bérlet 14. sz. B. 
Sorozatszám : 87.)

Szón at fél 3-kor : Aranyember. (4-ik ifjúsági előadás 
nagyon olcsó hely árakkal. Poór Lilivel, Szent- 
györgyi Istvánnal, Tóth Elekkel. Bevezető elő­
adás" tart Pálfy Márton. Sorozatszám : 88.)

■Szombat fel 9-kor: Az édenkert. (3-adszor. Napi bérlet 
14. sz. C. Sorozatszám 89,1

Vasárnap fél 3-kor : A legkisebbik Horváth-]ány. (Ope-

jóelöre gondoskodni.
A f rak kos Hamlet harmadszor. Leiriia- 

tat 1 inni mély hatással van a közönségre a 
modernizált felfogása Hamlet. Elejé'öl végig 
lenvügözve, templomi csőndességbeu figyeli a 
közönség Shakespeare mestermüvének mir den 
sorát, minden szavát. Bebizonyosodott, hogy az 
uj felfogású úgynevezett „frakkos Hamlet “ 
tényleg közelebb hozza Shakespeare* a nézőhöz. 
Kedden ede harmadszor fogják adni a Ham­
letét Poór Lilivel a királyné szerepében, Pet- 
róczy Alicevel Ophelia szerepében, Janovics 
Jenövei a király szerepében és Táray Ferenccel 
a Hamlet szerepében. Előadás előtt Janovics

Fajgyümölcsfák, rózsák, 
óriási virágú árvácskák, 
boglárkák, nefelejts, földi- 
eperpalánták legjobb ülte­
tési ideje az ősz : ezeknek 
dús választékban! eladása 
megkezdődött. Bárminemű 
kerti munkát, véríetüírtásf, 
gyümölcsfáéi ültetést ke­
zességgel, jutányosán vál­
lal DRAGŐS, Str. Paris 7. 
ahol remekszinü nyíló- 
rózsák. óriási szegfűk fris­
sen, nagyon olcsón kap­
hatók.

I Autógarage es soiíjr-
I SZáilí megnyílt Targu- | 
I Mures. Gh. Traian (f 
I Baross Gábcr-u.) 7. sz. f 
8 Agrár bank mellett. — | 
1 Benzin, olaj- és tizem- | 
á anyag kapható. Fütött | 
I garage. Studebaeher- | 
I autó képviselet I
Bárki nyerhet 20.000 leit. 
Információt csak levélben! 
megkeresésre ad Fotescu 
Str. Baron L. Pop 9. Cluj. 
Válaszbélveg csatolandó.

O $cséhfo í&tt » világhírű i
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A leggazdaságosabb fűtőtest 
fával füt egy 
80 m:l szobát

« Kapható a vaskeres- , .
k g r. kedésekben. OfLil SÍ
K érjen árajánlatot a gyártól

Sfántó De^sőésFía
redőny- és kályhagyára, Oradea, Str.BíarasöstiB.

"Esslingeni faredőnyök 
a legjobb kivitelben

Cluj, Str. vlaimía (voií t 
Bóiyai-u.) 3. Telelőn 147 \
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f Üvegcsiszolda és tükör- I
♦ gyár. Táblaüveg raktár * 
Z és üvegezés! vállalat. %
♦ Hibás tükrök ujrafon- ♦

1007 :J csorozasa.

Perfekt gyorsírásra rövid 
idő alatt megtanítom, a 
legújabb módszerrel. Cím 
a kiadóban.

? Ä6n OPTIMAX? i

y

Lo^Sun qqcsn« apiS 81 V)
Kapható a gyógyszertárakban.
Vezérképviselet: „Vária“ gyógyszertári kellékek 
vállalata Cluj, Calea Regele Ferdinand No 79.

Az ország legdusabban felszereli rövid-, nürnbergi-, 
diszmü- és J&t®k&ru nagy kor e&h&űéss.

T. viszonteladók! Mielőtt

játÉkáru és haFácsonpfodisz
szükségleteiket beszereznék, ne mulasszák el megtekin­
teni óriási választékú raktárainkat. — Tisztelettel:

Nussbaum Testvérei!
Tärgu-Mure§ - ffa r o s v á m á r h m I y

BaaggätsaagataMKM
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Er ec liszáél földjét a KEL váltja 
vissza a zsidó nép számára! 
XII. sz. kimutatás folytatása
Pecica : részi. nélk. pt r.-\ űri'és 2800 Pietroa>a: 
Sdbö S. 215, Weisz Z-igtnond né 167 (584). Sarmico- 
la.nl mare: Witten bt rg Ibi 232, özv. Ginek» a» né 204, 
Fried L. 178, özv. Henshr A né 162, Weisz G. 160, 
Ürményi Gy. 118, Ürmén yi E. 118, Kerté z M. 
116, dr. Szilérd A. 106, 25 kisebb 1001, (2739). 
Satmar : sóméi ek _ júliusi póuirií. Klein F. 154, 
Melchner S. 142, Kelten bäum S. 140, L> bovit-; J. 
101, Klein V. 100, kisebbek 400 (1037), ez pt. 
űrit Princz A. 185. Katz J 175, Transit 130 
Guth L.-né 120, Brav<-rmann Növ. 115, Sobovits, 
vendéglő 105, Spiegel J. 102, özv. Brav rmaniH 
101. Klein Y.. Markot its E, Goitlieb J.. Sug*r F., 
dr. Schwartz L., Schwartz Y. 100—100,48 kist bb 
3513 (5146).

Aviva Had assza: S govits Rózsi. Fesz-Sighet:

timi-o r<,i helyi csopmtia bevezetésére (részi, temes­
vári Uj Korban) 15.840 = 20 font belelt.

Templomi domány : Cinj: Schweiz Jakab, 
Bariba Ferenc 500 — 500, B<-rgner Dezső 300, 
Goldst in imaház 837 (2137). Hahnen: 1550. 
Ineu: Vértes Ignác, dr. Ivó din Jakab 500—500 
(1000). Nudlac : 720. Sighet: J.kabovits A. 50. 
Turgulmnres: Rothmaiui Mór 200, Brége.r J., 
Kölni S. Pál ifi H. 100—100, Guttmann S , Őrlik 
N., Kolm L., dr. H^ilper E., Sándor L., Elekes 
J. 50—50. 5 b ist hb 110 (910). Tárgulsacucsc: 
Hermann II. (Tu is) 100, Fri dm a un H , Lemr L, 
Hermann H. Bacauv.su 50—50 (200).

Akciók : R II. iidvö let megváltás Chíj: 650, 
dr. Fischer József 500, Farki-s Lsa 200, (1350). 
Capalnic-Manastur: 100, Qhiris: 200,
100, Mcrcnreaniraj : 150. Qr. dca : 650, Surdué: 
100, Lí/oara : 300, Zalán: 1580.

Mazkir-gvüjtésbő! : Inon: 500, M éren ven­
ni raj : 125, Mircsul-mare : 280, Zni an : sómérek 
gy i.it. pers.-nél közölt, gyűjtik névsora szerint 627.

^asa: 368. Inén:Far
finger Juliska 14 pers. 268, Braun Bella. Weisz 1 
Zsenike 22 pers. 314, Fuchs Dóra, Sa.ovits Rv zsi 
5 pers. 80. Aviva Debora: Both Rózsi és Sajovits 
Malcsi 11 pers. 161, Kis Aviva és Kis Barissz:a :
Szílí:ehs René es Weisz Jenő 12 kisebb 163, Stun 
Fischl 122, Sun Tok űrit. Székely S. és B ck Mi-e 
11 pers. 251, Klein X., Grün M. 9 pers 212, 
Steinmetz é; Möller 4 pers. 52. Sajovits és Gold- 

5 pers. 81, Wiesel és Rosenkranz 4. pers. 
Behívnia ; Dávid Sári 5 pere. 143, Bimberg

berger
108,
és Hans 16 pers. 445, 

Fraenkel és Letovvs377
Ungar és Fuels 15 p-rs. 

149, Facns

Adományok: Cl ni: 25
0, Zni an: 182.
Herzi akcióból : eluji Barisszia Hitchabiut 450.
Pinkász-gyiijíésből: Clnj: Rt^u/weig Hédi 

és Meiener J. ts**. alá. Rosen teld Piri és Sattler 
Jo’án sou rák gyűjtés*1. Meiener R., Hoch mami J., 
Schwartz M., Lichimami A.. Barra F., Hochmanné 
100—100, kis bbek 1040 (1640), Grnní'eld Hermin, 
Ztílma és Schwartz Géze, Krau z Dávid esk. állt. 
Lakos István és Kohn Zol*ám gyűjt. 700.

Olajfa: Dej: Eef nr A., Rusen zweig J., Dési 
Zsidó Leány egy). Rostnzweig V. 1 — 1 fa 1200 
(eddig összesen 15 fa). Diciosanniartin; Aviva Ba-

eglaríja 
Bucure

10 ki-ehb

Minden KKL biztos November 2-án minden zsidó 
a Balfour deklaráció évfordulóján a KKL utján segíti 

adománnyal és gyűjtéssel Erec jiszráél földjét!
Dávid perselyéből 183, Weinberger és Danzig ifj. 1 rissua Grün féld Ella kertjébe 1 fa 300 lei (eddig 
Barié szia 33 (3144). Stoinesti: Roth F. 107, Sud- f összesen 12 fa).

Értékek: Mercurea-ni aj: 100, Miresuhnare:

amerikai sima ;< 
gyökeres -esjSzőlőoltványok

svesszők legjobban és garantált fajtisztán kap ); 
hatók Caspari Fr.-nél, Medgyesen, jnd.f 

iTarnava-mare. Árjegyzék kívánatra ~

rigiu : Wittenberg H
űri*, ki-ebbek 
latnon Testv.
121, City cukrászda

900.
146,

(8472). Targ.-sacuesc:
Tileagd:

70, Targ. Lapusului: aug. 
Targulmnres: jul. űrit. Sala- 
W7eisz A. 110, dr. Wolff H. 
117, özv. Mioály K né, Sán­

dor L. Í06—106, Ideal iilatszertár, Kelemen S., 
Citrom H., Gerson M., Roscnblum P., Ádám L. 
100 —100. kisebbek 6557 
Horovirz A. 200, 8 kisebb 345 (545;. 
szept. űrit. vénévé Goldstein Hus 1647. Ifj. Lia- 
d^ufeld M. 168, Lindeufeld S. 164, Fried S. 162, 
Schwartz H. 158, Schwortz D. 140, Id. Linden- 
teld X. 122, 15 ki-ebb 733. Ucuris: Löwi K. 
203, Farkas A. 120 (1503). Vad: szept. űrit. 
600. Ihscau: Schwartz J. 100. Zalait: szept. 
űrit. végezték a só mérők Btrkovrs J., Fried ma an 
J., Dávidovits M., Szinetór A., Lob T., Deutsch 
J., Schwartz Y., Herschkovits P-né 128, Tsrner 
J. 122, Kelemen S. 100, Kohn A. (Aghires) 100, 
36 kiset b 918 (1368).

Aranykönyvi bevezetések : Dg/: Hegyessi 
Fráda és Bírna Ká'mán eljegyzése alkalmából Siern- 
berg Sarolta arany könyvi br vezető.-éré 300, eddig 
befolyt 13.280. Ludasul de Mures : Darvas László 
a targulmuresi KKL bizo tság bevezetésére 1200, 
eddig befolyt 19.118 betelt. Oradea: Néhai Kohn 
Mirjam Chava és Nüssen aranykönyvi bevezetésére 
Zimmermann és Goldstein féle esk. alk. Gottlieb 
Hevminke gyújt. 361, Kepes és Rosenberg esk. alk. 
101, Müller-féle esk. alk. 3 í. Farkas és Blaustein 
esk. 140, B irány vendéglőben gyűjt. 163, Terkel- 
taub etk. 18, Friedmann W7eisz esk. 84. Deutsch 
Ica és Grosz Sándor esk. 153, szept. 4-én esk. 
gyűjt. 104, Kohn féle esk. 83, Weisz Margit és 
Kiiály Endre esk. 323, eddig bef. 1573. Áviva- 
Barisszia aranykönyvi I ev. Király E. és Weisz M. 
esk. Deutsch Erzsi és Gottlieb H. gyűjtése: N N, 
N N 200 — 200, dr. Kovács Gy., dr. Gross A., 
Rosenberg H., Weisz L., NN 100 — 100, 7 kisebb 
140, eddig bef. 8771. Altmann Sámuel arany­
könyvi hév. Ceiré Mizrachi templomadományokból 
3000, Deutsch Ica és Grosz Sándor esk. gyűjtése 
182, Weisz Erzsébet Pietroasa gyűjt 202, eddi» 
bef. 10.834.

Minden KKL-biztos azonnal számolja el 
és küldje be a Róshasánna-akció snóder 

és egyéb adományait

í
í 25, Satmar: 60.
I

ruhára való

I

I

Dunám: Oradea: Gottlieb Hermin gyűjtése 
M-zei esk. aik. 153, Herschkovits és Auerbach esk. 
63 (247). Gottlieb Hermin dunamjára, Steinmetz 
Rózsi és Adler esk. Weisz L?a és Gottlieb Hermin 
gyűjt 127, néhai Nyúl Rózsi dunamjára.

Különbözők : Careii: 185, Cluj: Weinber­
ger bírósági döntésből 100, E. B. 100 (200). Dej: 
Rosuizweig Saul kis fia születésekor 100. Sighet: 
Nussbaum Zseni Detroit (Amerika) szigeti hozzá­
tartozóinál tett látogatása alk 1 dollár, 160.

Részletezetten: Álbajulia: 100. Lugoj: 
13.000 (részi, temesvári Uj Korban). Timisoara: 
100.737 (-ész), temesvári Uj Korban). Zerindul- 
mkre: 1000.

Keren Kajemeth Löjiszráél
Cluj, Str. Baron L. Pop 10

Erdéiyrészi Irodája

minden színben............. .. Lei

S stábé Jené tíívmiéruhámá -
ban - Űtuj

i tue -' ....... . lifiWll
Megérkezett a tartós, eimahéju sárga

£ 6 3?

L <
i. u ),

- ** «**j**e 2BIuse

3»0 darabos Kapható olcsóbb napi arban

i e;e
>S-tr2jQ&S.

AtroiuK 6 6 csodalámp
árrr,eiy lámpába becsavarható, a legsilányabb helfe- 

petrtcvummal is jó! ég, 90 gyertyafényi ad. 15 óra =i 
fogyaszt ! liter petróleumot.

Csakis „PETRO L U X * * égőt vásároljon 1 óvakodjon ártvkte:
Kérjen iugyan árjegyzékei!utánzatoktól I

TIIOLUX44, TIMiSÖARÄ, BEM-UT 'S®*:

Sighet: Krausz Imre Harcsa leányának esk. 
alk. szigeti helyi csop. Lev. 500 eddig bef. 1870. 
Targulmures: Ifj. Biok bevezetésére Ring Böske 
és Jámbor Ferenc esküvőjén Halmos László gyűjt. 
624, eddig bef. 11.660. Timisoara: Zs. N. Sz.

Nyeréc eredményeim
a lezajlott sorsjátékon :

S. 100.000
= Lei 2Va Millió 

az 54524 sz. sorsjegyre

S. £0.000
= Lei DA Millió 

a 79202 sz. sorsjegyre

S. 40.000
— Lei 1 Millió 

az 55074 sz. sorsjegyre

S. 30.000
= Lei 750.000'— 

a 19846 sz. sorsjegyre 
a 96952 „ „ „

S. 10.000
== Lei 250.0001— 

a 62125 sz. sorsjegyre 
és még számtalan nagy

nyeremény

Friedmann szerencséje koiosszálisl

tfusxmHHó leit
S. 750.000 — nyerhet ön egyetlen sorsjegygyei.

A világ legkedvezőbb snrsjátéka.

mO.QOO sorsjü&y - »0.000 nyeremény.
Húzás (1. osztál}*) Dezember 28. és 30. 1927

Sorsjegyárak___ y4 i/2 Vl
osztályonként S. 8.— 

(Lei 200.—)
S. 16.— 

(Lei 400.- )

32._
(Lei 800. - )

ffentítíijew »s
A rendeles vétele után az eredeti sorsjegyet a hivatalos játéktervvel azon- 
na megküldjük önnek. Fizetés a sorsjegy kézhezvétele után. Megrendelő-

seket a következő címre kérünk :

L li s/ w í ff f" ***&£$
Wien, I. Salzgiies 12/11.

KaÄna Ny°mda- 69 Kitdőválkkt ß-T. nyomása, CItq, Str. Baron Ü7Pop (volt Brasnai-u~uT
!


